02.06.2020r.
Temat: Optyka — podsumowanie dzialu.

Drodzy uczniowie dzisiaj utrwalamy wiadomosci z dziatu: Optyka, czyli nauka o swietle. W
zwigzku z tym bardzo prosze o wykonanie zadan w przestanej karcie pracy. Osoby, ktore maja
wahang oceng¢ proszone sg o przestanie uzupetnionej karty pracy na moj adres mailowy do dnia
04.06.2020r.

ts  Jesli promiei odbity od zwierciadla plaskiego tworzy z promieniem padajacym na zwierciadlo kat 70°, to kat padania
jest rowny
A.70° B. 35° C. 140° D. 20°

2. Jesli kat padania promienia §wietlnego na granice dwoch osrodkow jest rowny 0°, to promien przechodzi z jednego
osrodka do drugiego
A. 1 zalamuje si¢ pod katem wickszym od kata padania.
B. i zalamuje si¢ pod katem mmniejszym od kata padania.
€. bez zmiany kierunku.

5. Aby za pomocg soczewki skupiajacej otrzymaé pozorny obraz przedmiotu, nalezy ten przedmiot umiescié w odleglosci
od soczewki

A. mniejszej niz ogniskowa (x < f).

B. rownej ogniskowej (x = f).

C. wigkszej od ogniskowej, ale mniejszej od podwadjnej ogniskowej (f < x < 2f).
D. wigkszej od podwdjnej ogniskowej (x > 2f).

] . . .
4. Nasiatkowee zdrowego oka otrzymujemy ostry obraz

A. rzeczywisty, nicodwrécony, pomniejszony.
B. pozorny, nicodwrocony, powigkszony.

C. pozorny, odwrocony, powigkszony.

D. rzeczywisty, odwrocony, pomniejszony.

A

Na rysunku przedstawiono zatamanie $wiatta na granicy osrodkow 11 2.
Szybkos¢ rozchodzenia si¢ Swiatla w osrodku 2 jest 1
2 :\\

A. rowna szybkosci $wiatla w oSrodku 1.
B. wicksza od szybkosci swiatla w osrodku 1.
C. mniejsza od szybkosci Swiatta w oSrodku 1.

6. Dlugos¢ ogniskowej soczewki wynosi 50 cm. Zdolnos¢ skupiajaca tej soczewki jest rowna

A.20D B.2D c.éD D.%D

#+  Rysunek obok przedstawia szklane soczewki réznego ksztaltu.
Wskaz zdanie prawdziwe.

A. Obie soczewki sa skupiajace.

B. Soczewka 1 jest skupiajgca, a soczewka 2 — rozpraszajaca.

C. Soczewka | jest rozpraszajaca, a soczewka 2 — skupiajaca. 1 2
D. Obie soczewki sq rozpraszajace.

Sformuluj dwa zdania prawdziwe.

1. Fale akustyczne | A.mechanicznymi o _ C. wzroku.
: sq falami — oddzialujacymi na zmysl
2. Fale swietlne B. elektromagnetycznymi D. sluchu,




9. Uzupelnij zdanie. Wybierz poprawne stwierdzenie sposrod 1-3 oraz jego wlasciwe uzasadnienie sposrod A i B.
Zielone liscie oswietlone Swiatlem niebieskim widzimy jako

1. zielone, A. liscie pochlaniaja Swiatlo, ktérym sq odwietlone.

2. niebieskie, poniewaz

B. liScie rozpraszaja Swiatlo, kKtorym sg o§wietlone.

3. czarne,

10. Wskaz wszystkie poprawne dokoficzenia zdania. Przy przejsciu §wiatla z jednego os$rodka do innego zmienia si¢

A. barwa $wiatla.

B. szybkos§¢ $wiatla.

C. czestotliwosé fali Swietlne;.
D. diugosc fali Swietlnej.

11, Pized zwierciadtem Kkulistym wklgslym umieszczono Swiecacq stizatke AB. Obraz A B, strzafki poprawnie przed-
stawiono na rysunku A /B / C.

A—»B A—»B A—»B
0 F (0] F 0 F
A
B<—A, 1 B,
g & A‘/
A B C

12, Powszechnie uzywane Swiatla odblaskowe sgq wykonane z zabarwionych na czerwono, umieszczonych obok siebie,
rownoramiennych, szklanych lub plastikowych pryzmatéw. Padajace na nie promienie Swietlne odbijajq sie dwu-
krotnie od Scian sasiadujacych pryzmatow i wracaja w kierunku, z ktorego byly wystane.

® ¢

Katy e miedzy sasiadujgeymi Scianami pryzmatéw powinny byé
A. rowne 90°.

B. wigksze od 90°.

C. mniejsze od 90°.

04.06.2020r.
Temat: Optyka — sprawdzian wiadomosci.

Zgodnie z planem lekcji fizyke mamy na szostej godzinie lekcyjnej w zwigzku z tym
sprawdzian na platformie testportal uruchomi si¢ automatycznie o 12:55 i bedzie aktywny do
godziny 14:10. Dzien przed planowanym sprawdzianem tj. w $Srode na wasze adresy mailowe
przesle indywidualny kod dostgpu do testu zamieszczonego na tej platformie.



